
470

Література
1. Ягоднікова В. В. Застосування технології розвитку критичного мис-

лення у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців / В.В. Ягод-
нікова // Вісник післядипломної освіти. – 2009. – Вип. 11(1). – С. 190-196. 

2. Клустер Д. Что такое критическое мышление? / Д. Клустер.– [Элек-
тронный ресурс]. – Режим доступа: http://testolog.narod.ru/Other15.html

3. Киянко-Романюк Л.А. Зарубіжна і національна практика розвитку 
критичноо мислення в учнів і студентів / Л.А.Киянко-Романюк // Вища 
освіта України. – 2004. – № 4. – С. 109. – 113.

СИМУЛЯЦІЙНЕ НАВЧАННЯ НА ЕТАПІ ФОРМУВАННЯ 
ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК ТА КЛІНІЧНОГО МИСЛЕННЯ

Трибрат Т. А., Сакевич В. Д., Шуть С. В., Борисова З. О., Боряк 
В. П., Гончарова О. О.

                       Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава

Сучасний рівень розвитку технологій і методології симуляційного 
навчання, які успішно застосовуються сьогодні на базі кафедри  про-
педевтики внутрішньої медицини з доглядом за хворими, загальної 
практики (сімейної медицини), дозволили реалізувати якісно новий вид 
практичної підготовки та об’єктивної оцінки рівня практичних знань і 
умінь – симуляційний тренінг – реалістичне моделювання сценаріїв па-
тологічних станів, медичних маніпуляцій  та інших клінічних ситуацій. 

Навчаючись за традиційною системою підготовки, студент не завж-
ди отримує можливість ознайомитися з усім спектром клінічних ситуа-
цій та станів через відсутність «тематичних» пацієнтів і неможливість 
відпрацювати навичку через етико-деонтологічні перешкоди, а на даний 
момент із за карантинних обмежень не можливістю працювати в кліні-
ці. Симуляційне навчання надає йому цієї можливості. 

Значною перевагою імітаційного тренінгу, в порівнянні з традицій-
ною системою підготовки, є можливість багаторазового відпрацювання 
певних вправ і дій, доведення їх до автоматизму, відтворення  важливих  
клінічних сценаріїв і можливість адаптувати навчальну ситуацію під 
кожного студента, а також забезпечення об’єктивного контролю якості 
надання медичної допомоги за результатами виконання тренінгу [1]. 

Симуляційне навчальне широко використовуються на практичних 
заняттях нашої кафедри [2,3,4]. Поява можливостей в організації симу-
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ляційного навчання з застосуванням фантомів та манекенів для студен-
тів бачиться нами як необхідний напрям  навчального процесу,  почи-
наючи з  II курсу. Студенти  під час практичних занять з курсу «Догляд 
за хворими», сестринської практики повинні опанувати не тільки на-
вичками з догляду за пацієнтом, а й базовим реанімаційним алгорит-
мом  основ з надання невідкладної допомоги при основних критичних 
станах (гіпертонічний криз, ядуха, непритомність і т.д. ) Для розвитку 
навичок використовуються моделі та симулятори з низьким і середнім 
рівнем складності для відпрацювання техніки внутрішньом’язових, 
внутрішньовенних, підшкірних, внутрішньошкірних  ін’єкцій; трена-
жери у вигляді руки дорослого з реалістичною венозною мережею доз-
воляють напрацювати техніку внутрішньовенної інфузії через систему з 
внутрішньовенних вливань, а також проведення забору крові для дослі-
дження, регістрацію та розшифрування електрокардіограм з подальшим 
проведенням невідкладної допомоги відповідно виявлених змін  згідно 
протоколу. Наступним етапом є складання маршруту ведення пацієнта.

На манекенах відпрацьовуються навички аускультації легень з  від-
творенням різних варіантів дихання та аускультації серця з вислухову-
ванням тонів та шумів  серця, визначення пульсу, вимірювання артері-
ального тиску,  що відповідає різним  патологіям серцево-судинної та 
дихальної системи. Манекени  з  надання невідкладної допомоги  при-
єднуються до комп’ютера і викладач має змогу керувати та контролю-
вати процесом.

Впровадження в навчальний процес підготовки студентів симуляцій-
ного навчання буде сприяти зниженню лікарських помилок, зменшенню 
ускладнень і підвищенню якості надання медичної допомоги населен-
ню. Це необхідно для того, щоб студент відчував себе впевненіше при 
роботі з пацієнтами, тобто навчальний процес  буде побудований так, 
щоб студент під час практичних занять в повному обсязі освоїв  теорію і 
відпрацював на манекенах і симуляторах маніпуляції і клінічні прийоми 
згідно з вимогами державних освітніх стандартів за спеціальностями 
«медицина» та «педіатрія». 

Таким чином, ми пропонуємо розглядати симуляційні технології в 
навчанні  студентів не тільки як складову частину клінічної підготовки, 
а й більш того – як один з механізмів, що запускає і формує клінічне 
мислення на високому і мотивованому рівні, сприяє підвищенню якості 
медичної допомоги. 
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ВИКЛАДАННЯ ПЕДІАТРІЇ АНГЛОМОВНИМ СТУДЕНТАМ 
В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19: НОВІ ВИКЛИКИ І 

ВЛАСНИЙ ДОСВІД

Трояновська О. О., Беш Л. В., Дедишин Л. П., Мацюра О. І.
Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

Вступ. Навчання іноземних студентів завжди мало свої особливості, 
пов’язані з адаптацією молоді з інших країн до нового для них мовного, 
соціального та культурного середовищ. Пандемія COVID-19 докорін-
но змінила навчальний процес зі стрімким поширенням використання 
новітніх інформаційних технологій. Актуальною постала проблема мо-
дернізації методик викладання медицини іноземним студентам, з ураху-
ванням їх потреб, в умовах пандемії [1, 2].

Основна частина. Одним з пріоритетних завдань вищої медичної 
освіти України є забезпечення якості підготовки фахівців на рівні між-
народних стандартів. Львівський національний медичний університет 
імені Данила Галицького – найстаріший вищий навчальний медичний 


